

# 收快递收出麻烦事 上级告下属侵犯隐私权

小红和小昭系同事关系,因工作需要,小昭在知晓信件内容的前提下拿走收件人为小红的信件,交由快递公司盖章。小红认为小昭的行为侵犯了自己隐私权。近日,苏州市虎丘区人民法院依法作出判决,驳回小红的诉请,双方均服判息诉。

## 工作冲突,上司怒告下属侵权

小红和小昭是上下级,同在A公司工作。在该公司和B公司合作时,有一份文件比较紧急,需要交快递公司进行盖章,B公司的负责人何某就以个人名义将文件以快递形式发给了小红,并同时告知小昭。

不巧的是,快递送到时小昭正好不在,于是被放在了保安室。小昭路过保安室时看到是A公司发来的快递,确认了一下的确是这份重要文件。平日他就对上司小昭的工作风格有些不满,于是没有告诉小昭就把快递交给快递公司了。小昭之后才知道了这件事,她觉得明明是自己的私人快递却被小昭私自话地拿走了,这种行为无疑侵犯了她的隐私权,她要求小

昭赔礼道歉,小昭积怨已久自然不愿意道歉,反而对小昭抱怨了一番平时工作中出现的矛盾,小昭一怒之下遂将其告上法庭。

## 庭审交锋,隐私权之争各有说法

“我没有拆封快递,而是直接转交给监理单位盖章了;里面的资料不涉及私人文件,只是一个对公的文件。我在拿快递之前我知道快递内容并且快递单号也都由寄件人告诉了我。”被告小昭觉得自己很冤枉,况且这份文件之前已经拖了五六天,他实在是急不过,才会一看到快递就交了出去。

而原告小红则认为,不论公事的紧急程度,既然写明了是自己的私人快递,就不应该随意处置,跟进工作进度无可厚非,大家可以沟通,小昭擅自处置他人物品的行为和不愿意道歉的态度令小红无法接受。

本案争议的焦点就是小昭到底有没有把快递拆开,小昭称他并没有拆快递,而是直接把快递一并交给了监理单位,小红则通过递交的证据证明当时小昭的确是拆开了。庭

审中,虎丘法院通过原告手机联系A公司员工何某,确认了原、被告双方都曾向其借要过这份材料,而何某也在盖好章后立即告知被告已经盖好章,并告知单号便于查询;并且原、被告双方均知道该信件中的资料为这个材料,他们没有给原告发送过任何私人快递。

另查明,A公司曾多次发送需要签字盖章的工程资料、设计图纸及设计变更单等对公资料给原告,且他们从未向原告发送过私人信件。最后,虎丘法院认为被告小昭并未侵犯原告小红的隐私权,故对原告主张要求被告赔礼道歉及支付精神抚慰金的诉讼请求不予支持。

法官连线,本案的承办法官指出,隐私权是指自然人享有的对其个人的、与公共利益无关的个人信息、私人活动和私有领域进行支配的一种人格权。隐私权的客体是个人隐私。

在本案中,首先,涉案信件的内容为工作资料,该材料并非不能公开的材料,也并非不能让他入知悉的个人秘密,不涉及个人信息、私人活动、私有领域,并不涉及原告个人隐私。

其次,原被告属于上下级关系,公做资料流转的整个流程并未涉及任何个人隐私。即使被告处理信件过程中存在不当行为,不符合公司工作流程,亦系工作范畴,应由A公司做内部处理。

最后,隐私权纠纷属于一般侵权之诉,一般侵权责任的构成要件为:不法行为、主观过错、损害事实和因果关系。设计院在将涉案信件交给原告后即告知被告该信件快递单号,便于被告随时查看派送信息,被告因时间紧急,将涉案信件拿走交由监理单位,均基于工作需要,客观上并未造成原告的个人隐私受损害后果。并且,本案中原、被告均知晓信件中的资料系工作材料,不含个人信件,被告主观上并无侵犯原告个人隐私的故意与过失。被告的行为不符合侵权责任的构成要件。

综上,被告并未侵犯原告的隐私权,故本院对原告主张要求被告赔礼道歉及支付精神抚慰金的诉讼请求不予支持。

(黄天涵 赵建荣 金刚)

## 不付房租拒绝迁出 强制清场物归原主

潘某向陆某租赁黄埭镇某四层店面准备经营,后由于经济困难装修停工,租金一直没有支付,法院判决后也拒不交还房屋。近日,相城法院对该四层店面内的物品进行了强制清场,并将清空后的房屋交还房东陆某。

2017年3月,潘某与陆某签订房屋租赁合同,后潘某开始装修,但在支付了2万元押金后一直没有支

付租金,最后装修停工,人也找不到了。陆某遂于9月向相城法院起诉要求解除合同、返还房屋、支付租金等。开庭时,潘某应诉表示不愿解除合同,但也拿不出租金。最终,法院判决双方解除合同,潘某迁出房屋、返还陆某,并给付租金、违约金等。

陆某向法院申请执行后,法院依法通过传票、电话、张贴执行公告等方式敦促其履行义务,但潘某一直没有到法院处理案件、接受讯问。法官与其电话沟通时,他总是称自己投入了不少钱,要求再给他一些时间筹钱继续装修,却始终没有

积极的履行行为。5月17日,相城法院决定依法对涉案房屋内的物品进行强制迁出、清场,以保障原告陆某的合法权益。为保障清场行动顺利进行,防止潘某阻挠执法,该院派出执行法官、助理及书记员、法警等组成

的十余人团队,并邀请派出所部分警辅协助行动。

在30多度的高温下,法院工作人员依法监督工人搬出物品、清点数量、固定证据,做好执法视频记录和笔录,并对围观的市民做好法治宣传教育工作,维护了良好的执行秩序。经过一个下午的细心工作,现场基本清理完毕,房屋终于得以物归原主。

(骆宽成 丁蔚华)

## 房子卖便宜了 所有权人要求撤销买卖合同被驳回

近年来,房屋买卖一直是大家关注的热点,纠纷产生的一部分原因是由于卖方欲提高房价而拒绝履行合同,或者卖方故意拖延、不及时配合买方办理相关手续,或者因政策原因导致买方无法获取购房资格或无法支付房款等。然而,大家听说过公证委托第三人卖房,又觉得房子卖便宜了而要撤销买卖合同吗?近日,吴中法院审结了一起房屋买卖合同案。

郝某和孙某有债务关系,在2017年,郝某、孙某和吴某三方共同签订了一份代偿协议,明确郝某对孙某有770万债权,2017年4月21日前归还,吴某自愿代孙某偿还借款,孙某将他的一套房屋委托给吴某,欠款到期时,郝某有权要求吴某直接处分该房产或以房抵债或变卖等,来清偿孙某的债务。协议签订后,孙某去公证处做了公证委托,全权委托吴某办理上述房屋的出售事宜并声明知悉委托的法律意义和后果。

抱着急切的心情去学车,满怀希望的学了个开头,再去学习的时候发现驾校不见了,这是何等的悲哀!别以为这件事很遥远,其实就发生在我们身边。近日昆山法院花桥法庭就判决了一个这样的案件。

市民小王说,去年他在花桥与一自称驾校教练的吴某签订了一份驾驶员培训合同,合同约定由该驾校为他提供培训服务,并加盖了该驾校驾驶员培训学

杨某夫妇正好打算在涉案房屋所在的小区买房,就在中介处留了电话,经中介联系,杨某夫妇看中了该套房屋,谈妥了价格。在签订合同的时候,杨某夫妇看到吴某带有经公证过的委托书及房屋产权证,便通过中介签订了买卖合同,吴某在委托代理人处签名并代孙某在出卖人处签了名,随后又签订了国有土地使用权转让合同,杨某夫妇以835万元买了该套房屋并办理国有建设用地使用权/房屋(构筑物)所有权转移登记手续。然而,当孙某得知房屋以835万元的价格出售,认为售价低于市场价格的70%,属于显失公平,并且认为虽然签署了公证委托书,委托吴某出售房屋,但本质上起因于债务关系,出售房屋并非他的真实意思表示,于是起诉至吴中法院,要求撤销国有土地

使用权转让合同和苏州市存量房买卖合同,将涉案房屋国有土地使用权和产权恢复至孙某名下。杨某夫妇认为,他们与孙某公证授权的第三人签订的房屋买卖合同合法有效,且已经支付了全部房款并办理了过户手续,是房屋的合法所有权人。涉案房屋是通过中介机构挂牌交易买卖的,不存在显失公平情形。第三人吴某也认为房屋买卖合同是合法有效的,不存在显失公平的情形。

审理过程中,经孙某申请及双方当事人摇号选取,本院委托某评估公司对涉案房屋的市场价格进行了评估,该评估公司认定涉案房屋在2017年4月13日(双方当事人一致认可的评估基准日)的市场价格为1098.49万元。经质证,双方

对评估的真实性及评估金额均没有异议。

吴中法院经审理认为,首先,原、被告双方系通过居间方签订房屋买卖合同并通过资金托管方式支付价款,孙某未能举证证明杨某夫妇利用相关经验或优势,致使合同中约定的双方权利义务明显违反公平原则;其次,涉案房屋评估价为1098.49万元,杨某夫妇以835万元的价格购买,该价款不属于明显低于,亦不低于孙某所提出低于的市场价格的70%;再次,根据孙某出具的经公证机关公证的委托书和声明,可以看出孙某对出售涉案房屋是有预知的,难以认定出售涉案房屋与其真实意思相悖。综上,涉案房屋价款虽低于当时的市场价,但不属于法律规定的显失公平,且无证

## 学车学到一半 驾校突然“消失”

驾校的公章,签约后小王分两次支付了培训费5300元给吴教练。在科目一考试过后由于工作繁忙等原因,小王很长一段时间没去驾校接受培训,谁知等他再去该驾校找吴教练时,发现人已去楼空,于是马上电话联系了吴教练。吴教练表示驾校已经搬迁至安徽,他们可以安排小王去安徽继续

学车考试。小王深感去外地学习考试不方便,就要求吴教练退款,然而吴教练让他自行联系安徽的驾校之后便再也联系不上了。无奈的小王只能起诉到法院维护自己的权益。

法院审理后认为,本案小王与吴教练签订的《机动车驾驶员培训合同》系双方的意思表示,现小王仅在吴教

师的培训下通过驾驶员科目一的培训,合同目的并未实现,可以要求解除该合同且要求吴教练退款。由于吴教练收取培训费的系其个人行为,且无论是该合同中注明的甲方“昆山某驾校”还是盖章的“某驾校驾驶员培训学校”均无登记信息,故退款的主体系在合同中签名并实际收款的吴

教练。关于退款的数额,由于庭审中小王自己认可在吴教练的培训下已进行了科目一的考试,且吴教练陈述可以转向安徽考试,小王因学车地点等原因不愿前往,故法院综合认定退款为2500元。

法官提示:驾校与学员之间实际上是一种培训服务合同关系,学员选择就近在某培训点报名培训,一定程度上就是选择了合同履行地,驾校如果因自身原因单方变更(下转中缝)

## ZARA 专厅夏装新款上市

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城:超轻时尚架+非球抗辐射镜片 98元,老花眼镜 36元,暴龙眼镜 398元,欢迎选购!

地点:观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

## 乾泰祥

春季丝绸面料 丝绸服饰展

汇江、浙、沪精品丝绸面料,几十个品种、上千只花型

真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全,花式多,欢迎选购。

苏绣被面、织锦被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

百年老字号 姑苏丝绸王

## 电动车自燃谁之过?

家住太仓市沙溪镇的张某某在2016年7月份以9650元的价格在沙溪镇某电动车经营部购买了一辆四轮电动车。岂料不到一年时间,在2017年5月的一天,该四轮电动车在充电的过程中发生了自燃,整车被烧毁。张某某认为该电动车经营部向其销售了质量不合格产品,向经营者索要赔偿,但双方协商未果,张某某为维护自己作为消费者的权益,一纸诉状将该电动车经营部诉至法院。

太仓市人民法院受理了该案。在审理过程中,作为被告的电动车经营部向法院答辩称,原告在被告处购买的电瓶车安装的是48V的干电池。2016年11月,在原告要求下被告为其更换成水电池。后原告又要求被告加装一块12V的水电池,被告没有同意,并告知其加装电池的的危险,但原告在其他经销商处私自加装一块12V水电池。被告认为起火的原因是原告加装水电池,导致线路起火。被告不同意赔偿原告的损失。庭审中,该电动车经营部向法院提供了江苏省轻型电动车产品质量监督检验中心出具的《检验报告》一份,但该检验报告的检验车型并非原告所购车型。

法院经审理认为:《检验报告》的标的物不是原告购买的电动四轮车,故被告电动车经营部提供该《检验报告》不能证明涉案电动四轮车质量合格。被告电动车经营部未将检验合格的电动四轮车卖给原告张某某,违反《中华人民共和国产品质量法》的相关规定,应当承担赔偿责任。而原告张某某自行在电动四轮车内加装电池,增加了电动四轮车的使用风险,对损害结果的发生也具有重大过错。综合考虑原、被告过错大小与电动四轮车的销售价格、使用年限、残值等因素,法院酌定被告电动车经营部赔偿原告张某某2000元,其余损失由原告张某某自行承担。

法官提醒:产品质量不应存在危及人身、财产安全的不合理的危险,有保障人体健康和人身、财产安全的国家标准、行业标准的,应当符合该标准。因产品存在缺陷造成人身、他人财产损害的,受害者可以向产品的生产者要求赔偿,也可以向产品的销售者要求赔偿。消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。消费者有权要求经营者提供的商品和服务,符合保障人身、财产安全的要求。但消费者在使用产品时,也应仔细阅读使用说明书,同时避免对产品进行不符合安全规范的操作,否则因此造成损失,自身也要承担相应的责任。

(凌波 肖佳)

(上接B版)合同履行地,属于对合同的重大变更情形,未经双方协商一致,学员合同目的无法实现,驾校应当退款。提醒广大要学车的市民们,一定要到正规驾校报名点报名,缴费不要交给教练个人,最好让教练带着去驾校财务部缴费,缴费后要保留好盖驾校章的收据,一定要签订学车合同,莫要贪小便宜吃大亏。

(叶翠晨 金刚)